
Consiglio Comunale INT 227 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO: DISCARICA ABUSIVA E BARBECUE ILLEGALI IN VIA ROSSETTI

PREMESSO CHE

Come  segnalato  dai  residenti  e  riportato  anche  da  un  articolo  apparso  sul  quotidiano  on  line
Torinoggi.it  del  26  febbraio  2025,  l’area  verde  all’incrocio  tra  via  Salgari  e  via  Rossetti  in
Circoscrizione 6 è diventata una discarica a cielo aperto con cumuli di rifiuti sparsi ovunque.

Ad  aumentare  il  degrado  già  presente,  ci  sono  anche  i  barbecue  illegali,  che  spesso  vengono
improvvisati  nei  weekend  e  ai  quali  partecipano  decine  di  persone:  un  danno  ulteriore  per
l'ambiente di questa zona.

CONSIDERATO CHE

La zona è scarsamente illuminata, con pali della luce obsoleti,  e poco sicura; un miglioramento
dell'illuminazione  pubblica  potrebbe  essere  un  deterrente  per  chi  intende  abbandonare  rifiuti  o
compiere altre attività illecite.

Una proposta che giunge dalla Circoscrizione 6 che, però non trova tutti d’accordo, è di chiudere
via Rossetti, un provvedimento che scoraggerebbe coloro che con autoveicoli e furgoni vengono ad
abbandonare rifiuti in quest’area.

INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

1. se l’area in questione è oggetto di pulizie periodiche e se non si ritenga di far effettuare ad Amiat
una pulizia straordinaria;

2. se siano state comminate sanzioni per abbandono di rifiuti e barbecue illegali;
3. se l’Amministrazione intenda migliorare l’illuminazione pubblica dell’area;
4. se  vengano  effettuati  controlli  periodici  da  parte  della  Polizia  Municipale  e  se  verranno

intensificati;
5. quali  altre  misure intenda adottare l’Amministrazione per  contrastare il  degrado in cui versa

l’area in questione;
6. se  l  'Amministrazione  intenda  avallare  la  proposta  della  Circoscrizione  6  di  via  chiudere

l’accesso ai veicoli di via Rossetti.
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Torino, 03/03/2025 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Silvia Damilano
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